

## 国内

# 日本战败日,中国实弹军演

## 航母出港进行舰载机训练

宁波海事局13日发布公告,解放军将于当天至18日期间,在靠近东海的象山沿海举行实弹军演。公告表示,演习单位应配备足够的现场警戒船艇,做好演习水域的清场和安全警戒工作,在确保安全的情况下进行训练。演习期间,禁止任何船舶驶入演习水域。这是今年夏天以来,解放军在东海举行的第二次实弹军事演习,上一次是7月11日,进行了实弹射击训练。根据公开资料,解放军每年夏天都举行例行性海上训练,且在训练之前对公众发布消息。



东海舰队演习中快速反击。(资料图)

### 昨天是日本战败日

68年前的今天,日本天皇裕仁宣布接受《波茨坦公告》无条件投降。昨天的《解放军报》发表评论员文章,“8·15”这个日子成为亚洲国家乃至国际社会历史记忆中的一个特殊符号。对于中国人而言,这个符号则更加具有不同寻常的意义和影响。文章指出日本在历史问题上想逃避和赖账是没有出路的。现在中

国有更多的从容和自信来应对日本的走向。“重要的是不要因此搅乱了自己的情绪,耽误了自己该做的正事”。昨天上午,海军军事专家李杰分析,“8·15”这个日子对于中国人民的重要性不言而喻,这不仅是中国反法西斯、抗战胜利的日子,也是有史以来首次在本土作战中取得的胜利。

### 演练时间上存在巧合

13日,宁波海事局发布航行通告称,解放军将在8月15日至18日,每日早上8时至下午5时,在东海举行实弹射击演练。此次实弹演练,时间与“8·15”纪念日是一种巧合。但在这样一个日子,中国军队进行实弹演练的意

义也不言而喻。李杰接受记者采访时举了一个例子。8月6日是广岛原子弹爆炸68周年纪念日,就在当天下午,日本准航母“出云”号举行下水命名仪式,“出云”是当年侵华战争时期一艘日本旗舰的名字。

### 航母辽宁舰出港训练

此外,昨天,辽宁海事局发布航行警告,今日至8月24日的10天期间,渤海北部海域将执行军事任务。有分析认为,此次执行任务海区北部靠近兴城舰载机训练基地,意味着航母“辽宁”舰或于昨日出港,进行舰载机训练。李杰认为,航母出海训练已经是常规性,要对各个系统进行试验,然后还要总体上进行配合试验。而对于舰载机的进一步试验,李杰表示,未来还有新的飞行员不

断补充进来,还有新的舰载机加入。这些新队员训练,舰载机编队组合的训练都是下一步重点。而舰载机何时能进行挂弹试验,目前还未确定,这要根据飞行员训练的总体情况,航母武器试验情况等综合因素决定。公开报道显示,“辽宁”舰上一次出海训练是在6月9日至7月3日,进行了舰机适配性试验、舰载机飞行指挥与保障作业流程训练、舰载机着舰技术恢复性训练等多项科研试验和训练内容。



近日辽宁号航母卫星照片

### 军事动态

#### 中俄联合反恐军演结束

北京时间8月15日17时许,中俄双方在俄罗斯切巴尔库尔合同训练场举行结束仪式。中方总导演、沈阳军区副司令员石香元宣布,“和平使命—2013”中俄联合反恐军事演习圆满结束。仪式上,军乐队演奏中俄两国国歌,直升机悬挂两国国旗通过检阅台,中俄陆军航空兵和空军航空兵所有参演直升机、飞机分6个批次进行了空中分列式,刚刚完成演习任务的两国官兵分列14个方队参加了结束仪式。结束仪式前,双方还将参演的坦克、步战车、自行火炮、无人侦察机等部分武器装备进行了展示。中方参演部队将从16日开始分批回国。

### 相关链接

#### 亚太地区航母扎堆亮相

随着印度和日本纷纷推出新航母与准航母,亚太地区成为各国建造和拥有航母密度最大的地区。对一个国家来说,航母不仅是先进武器,更是综合国力的象征。有媒体指出,中国周边海域和印度洋已成为军备竞争的“炎热海洋”。

#### 印度:建造国产航母

8月12日,印度首艘国产航母“维克兰特”号下水,标志着其第一阶段初步舰体建造工作的完成。“维克兰特”号虽然仅是一个只完成30%主体工程的“空船壳”,但船体成功下水就反映出印度在大型军用水面舰船建造技术上取得重大突破,其成功下水正是印度军用造船工业突飞猛进的重要标志。

#### 日本:“出云”下水

日本“出云”号直升机准航母8月6日下水,引起国际社会一片哗然。“出云”号长达250米,满载排水量2.4万吨,能搭载14架直升机,理论上可配备短距起飞垂直降落战斗机。

“出云”号名义上是驱逐舰,实则打了和平宪法的“擦边球”,“准航母”在日本军力建设中扮演核心角色。据新华社、《北京晚报》、《法制晚报》

### 佘退休高官宣布 不受聘中国重汽独董职务

7月26日刚刚在中国重汽(香港)有限公司获任独立董事的三位原省部级官员,8月14日宣布不受聘独董职务。与此同时,中国重汽表示将尽快物色合适人选。

据中国重汽(香港)有限公司于香港联合交易所发布公告称,三位曾经的省部级高官石秀诗、韩寓群、崔俊慧于7月26日开始正式出任中国重汽独立非执行董事,年薪为18万元人民币。他们曾分别担任贵州省省长、山东省省长、国家税务总局副局长。在委任公告中,上市公司并未说明选聘三位前高官担任独董的原因。

消息一出,即引起社会的高度关注,引发公众对退离官员该不该到企业任职的质疑。

根据规定,公务员辞去公职或者退休的,原系领导成员的公务员在离职三年内,其他公务员在离职两年内,不得与原工作业务直接相关的企业或者其他营利性组织任职,不得从事与原工作业务直接相关的营利性活动。据新华社

### 今年上半年 250名处级以上官员被立案

今年上半年,全国检察机关反渎部门不断加大办案力度,共立案侦查渎职侵权犯罪案件5706件8048人,其中重大大案件3272件,县处级以上领导渎职侵权犯罪要案250人,有力地惩治和预防了渎职侵权犯罪。

上半年,各级检察机关反渎部门围绕最高检确定的重点领域、重点部位、重点环节,坚决查处领导机关、领导干部失职渎职犯罪案件;突出查办严重损害群众合法权益、政治权益和人身权利的渎职侵权犯罪案件,共受理发生在群众身边、损害群众利益渎职侵权犯罪案件线索4713件,立案侦查4288件6007人。

最高检反渎厅和省级检察院反渎局采取直接介入查办、挂牌督办、派员指导办案等手段,排除干扰阻力,严肃查处了一批重大责任事故所涉渎职等职务犯罪案件,共立案侦查事故背后所涉渎职等职务犯罪案件467件706人。据新华社

### 朱令铨中毒案律师 启动对清华大学追责程序

19年前,因两次摄入致死剂量的重金属铊盐,让当时仅有21岁的清华女大学生朱令铨几成植物人。接受委托代理该案的云南凌云律师事务所李春光证实,他和另一代理人把共同签署的《律师函》,已经妥投至清华大学,意味着对该校法律责任追究程序正式启动。

“8月10日,我和另一位代理人共同签署的《律师函》,已被妥投至清华大学,意味着对该校法律责任追究程序正式启动。”李春光说,两个月前,北京市政府对代理人和家属要求信息公开的申请已给予答复,本月内将启动行政复议程序。代理律师们已结合网友的意见,形成了涉案问题清单,将继续推动对受害人知情权保障。据《都市时报》